



Согласовано  
Председатель отдела культуры  
Тверской и Кашинской Епархии  
Протоиерей  
Р.Манилов

2022 г.

Утверждаю  
Директор Государственного  
бюджетного учреждения культуры  
Тверской области «Тверской  
областной Дом народного творчества»  
Е.Г. Марина



2022 г.

## **ПОЛОЖЕНИЕ V открытого областного православного кинофестиваля «Колокол света», посвященного 450 - летию обретения мощей преподобного Ефрема Новоторжского**

В открытый областной православный кинофестиваль «Колокол Света» проводится 3 декабря 2022 года в Тверском областном Доме народного творчества по благословению митрополита Тверского и Кашинского Амвросия.

### **1. Учредители кинофестиваля**

Правительство Тверской области.

Тверская и Кашинская епархия Русской Православной Церкви Московского патриархата.

Министерство культуры Тверской области.

### **2. Организаторы кинофестиваля**

Государственное бюджетное учреждение культуры Тверской области «Тверской областной Дом народного творчества».

Отдел культуры Тверской и Кашинской епархии Русской Православной Церкви Московского патриархата.

### **3. Цели и задачи кинофестиваля**

Открытый областной православный кинофестиваль «Колокол света» проводится с целью распространения фильмов различных видов и жанров, обращенных к самой широкой возрастной и социальной аудитории, сориентированных на вечные ценности.

Кинофестиваль «Колокол света» посвящен религиозному, философскому пониманию мира человеческих отношений и человеческой ответственности.

**Задачи кинофестиваля:**

- способствовать созданию высокохудожественных произведений духовно-нравственного содержания;
- сформировать общественную потребность в фильмах, отражающих духовные и культурные ценности;
- осуществить отбор лучших произведений, сформировать кинопрограммы для дальнейшего распространения;
- способствовать формированию конфессионально-государственных отношений в области киноискусства;
- осуществлять миссионерскую проповедь художественными средствами.

#### **4. Сроки, место проведения кинофестиваля**

Кинофестиваль проводится 3 декабря 2022 года в Тверском областном Доме народного творчества по адресу: г. Тверь, пл. Святого Благоверного Князя Михаила Тверского, д.3.

#### **5. Условия участия и порядок проведения кинофестиваля**

Для участия в кинофестивале необходимо до 16 ноября 2022 года включительно выслать заполненную заявку и ссылку на файлообменник, где размещен фильм.

На каждую творческую работу должна быть заполнена отдельная заявка по форме, указанной в Приложении.

Каждый автор (либо творческая группа) имеет право предоставить не более 3 работ.

Работы отправляются на электронный адрес: [zemlyatverskaya@yandex.ru](mailto:zemlyatverskaya@yandex.ru), с пометкой «Колокол света».

В кинофестивале допускается заочное участие. На кинофестиваль принимаются фильмы всех жанров, ранее не участвовавшие в кинофестивале «Колокол света».

**Кинофестиваль проводится в два этапа:**

##### **I этап – отборочный**

Прием заявок для участия:

с 1 августа по 16 ноября 2022 года.

Формирование конкурсной программы заключительного этапа:

с 17 ноября по 25 ноября 2022 года.

##### **II этап – заключительный**

3 декабря 2022 года.

Открытие фестиваля. Конкурсный просмотр видеофильмов, работа жюри. Мастер-классы, награждение победителей.

## **6. Работа отборочной комиссии**

Тверской областной Дом народного творчества формирует отборочную комиссию из ведущих специалистов кино и телевидения Тверской области.

Отборочная комиссия просматривает работы участников I этапа и рекомендует фильмы к участию во II этапе кинофестиваля.

## **7. Жюри конкурса**

Конкурсную программу заключительного этапа оценивает профессиональное жюри. В состав жюри входят ведущие специалисты кино и видео творчества Российской Федерации и Тверской области.

Фильмы-победители будут опубликованы на RuTube и в группе Тверское кинолюбительство в «ВКонтакте» ([vk.com/tverkinofest](http://vk.com/tverkinofest)).

## **8. Требования к работам**

К участию в кинофестивале принимаются фильмы - размышления художника-христианина о жизни и смерти, о добром и вечном, о войне и мире, о красоте и зле, о нашей истории и любви к Отечеству, о современных проблемах человечества. Произведения, представленные на кинофестиваль «Колокол Света», должны в художественной или документальной форме рассказывать о жизни общества и человека как наследника лучших традиций отечественной культуры.

Фильмы, приоритетные для кинофестиваля:

- затрагивающие насущные проблемы возрождения семьи как основы общества, малой Церкви;
- обращенные к духовно-нравственному воспитанию молодежи;
- предлагающие художественно достоверное осмысление событий отечественной культуры на современном и историческом материале;
- формирующие тягу к здоровому образу жизни и позитивное мировоззрение;
- укрепляющие передачу духовно-культурных традиций от одного поколения к другому.

К участию в кинофестивале принимаются фильмы продолжительностью не более 15 минут. Фильмы большей продолжительности допускаются к показу по решению отборочной комиссии.

Фильмы размещаются на любых видеохостингах: YouTube, RuTube, Vimeo и др., или файлообменниках, с возможностью on-line просмотра.

Видеоработы необходимо представить в формате mp4, разрешение видеофайла должно быть не менее 1280x720р.

Необходимо указать ссылку на видео в заявке и убедиться, что ссылка будет активна все время работы кинофестиваля.

Творческая работа должна иметь титры: название работы, название коллектива (объединения, студии), Ф.И. автора (авторов), год создания фильма (не ранее 2021 года). Для игровых фильмов в титрах необходимо указать Ф.И. актеров и роли, которые они исполняют.

Название видеофайлов должно совпадать с названием, указанным в заявке.

Конкурсные работы должны соответствовать законодательству РФ и не содержать сцены и сюжеты, оскорбляющие чувства верующих (различных конфессий и религий); сцены жестокости и насилия; сцены эротического и/или порнографического характера; сюжеты и кадры, рекламирующие или пропагандирующие наркотики, алкоголь, курение, лекарственные препараты и оружие.

Отборочная комиссия фестиваля-конкурса имеет право снять творческую работу с конкурса, если она не соответствует нравственным ценностям.

Работы, не прошедшие конкурс, не рецензируются и не возвращаются. Оргкомитет конкурса вправе не сообщать причины, по которым тот или иной фильм не был отобран в конкурсную программу.

Работы, поступившие на конкурс, остаются в архиве Оргкомитета конкурса и могут быть использованы для учебных целей, некоммерческого показа со ссылкой на авторство фильма.

## 9. Награждение участников

Лучший фильм кинофестиваля награждается Гран-при.

Подведение итогов и награждение победителей проводится по следующим номинациям:

- Лучшая режиссерская работа
- Лучший сценарий
- Лучшая операторская работа
- Лучший фильм о православных культурных традициях России
- Лучший фильм, раскрывающий образ святого
- Лучший фильм о страницах истории России
- Лучший фильм, раскрывающий путь к исцелению души
- Лучший фильм о малой родине
- Лучший фильм - биография
- Лучший фильм о Святых местах

## **10. Особые условия**

Фильмы, признанные жюри лучшими, могут быть продемонстрированы на некоммерческой основе в рамках фестивальных показов, на официальном сайте Государственного бюджетного учреждения культуры Тверской области «Тверской областной Дом народного творчества» и включаются в Коллекцию открытого областного православного кинофестиваля «Колокол Света». В случае несогласия просим обращаться к организаторам фестиваля.

## **11. Финансирование**

Оплата командировочных расходов за счет направляющей стороны. Оплата расходов по организации и проведению фестиваля за счет организаторов и спонсоров.

## **12. Контакты**

Контактные телефоны: (4822)34-56-93, тел./факс (4822)34-25-16, 8-920-173-96-18 Осипов Николай Данилович, ведущий специалист по кино-видеотворчеству Тверского областного Дома народного творчества.  
8-903-630-98-34 Едигарова Айсель Бахаддиновна, ведущий методист по кино-видеотворчеству Тверского областного Дома народного творчества.

E-mail - [zemlyatverskaya@yandex.ru](mailto:zemlyatverskaya@yandex.ru)  
[vk.com/tverkinofest](http://vk.com/tverkinofest) - группа «ВКонтакте»  
[www.odnt-tver.ru](http://www.odnt-tver.ru) – сайт Тверского областного Дома народного творчества.